

В Диссертационный совет Д.503.001.02, созданный на базе
ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
Правоведения при Правительстве Российской Федерации»

Отзыв

на автореферат диссертации

Владимира Владимировича Абрамова

«Договорное регулирование водопользования в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.06 – земельное право; природоресурсное право;
экологическое право; аграрное право

Актуальность исследуемой В.В. Абрамовым в представленной диссертации правовой проблематики не вызывает сомнений. В науке и судебной практике возникает множество вопросов о квалификации предмета и объекта договора водопользования, определения оснований отказа в заключении договора водопользования, установления границ имущественной ответственности водопользователя за нарушение законодательства об охране водных объектов. Автор предлагает решение названных и многих других правовых проблем, которые явились предметом данного исследования. Автор обоснованно отмечает наличие значительного числа противоречий, результатом которых является нарушение принципа равенства договорных возможностей сторон, закрепление в договоре условий дискриминационного характера, что, безусловно, обосновывает необходимость детального исследования правовой природы договора водопользования, определение направлений совершенствования законодательства в данной сфере.

Заслуживает поддержки положение 3, выносимое на защиту. Автор убедительно мотивировал необходимость применения конструкции смешанных договоров для решения задачи совершенствования правового механизма охраны водных объектов, предоставляемых в пользование. Анализируя опыт зарубежных стран, автор обосновал целесообразность включения элементов концессионного договора в содержание договора водопользования. Такой подход в полной мере соответствует задачам